

# 大正路改造,架空线路将入土

## 预计年底完成道路主体施工,基本实现通行

位于省城东部的大正路是贯穿高新区巨野河片区南北、连接世纪大道和经十东路的主要交通干道。随着近几年高新区发展,该路段的交通流量不断增大,道路状况越来越差。去年年底,高新区管委会决定对大正路实施改造,近日,记者对正在施工中的大正路探访了解到,大正路将被拓宽至50米,设双向8车道,路边的架空线路也将入土,设专门电力管线。道路主体部分预计年底完成,可基本实现通行。



正在改造中的大正路。

文/片 本报记者 修从涛 通讯员 毕亚奇

### 影响片区发展,大正路拓宽改造

大正路位于高新区东部,是贯穿高新区巨野河片区南北、连接世纪大道和经十东路的主要交通干道。据了解,大正路修建于上世纪90年代,仅有23米宽的快车道,而且道路两侧电线杆林立,线路密密麻麻。

随着高新区发展,大正路成为巨野河片区南北交通运输的大动脉。然而,随着周边的企事业单位、学校和商业设施聚集,大正路的交通流量不断增大,道路状况越来越差,事故频发,影响了片区形象和居民通行,也给居民安全造成了一定危害。

“要想富,先修路。”2013年,高新区管委会经过多方考察,决定对大正路实施改造,将大正路规划为城市干道,并于去年年底开始动工。

“今年高新区决定对大正路南段实施改造,在提升片区形象的同时,更好地服务周边企事业单位和居民出行。”施工负责人介绍。

### 大正路拓宽至50米,线路入土,双向8车道

大正路改造范围北起世纪大道,南至经十东路,全长2087.37米。按照规划方案,改造后的大正路红线宽50米,为两块板形式,中间设有6米宽的绿化带,

两侧设置各宽12米的快车道,可实现双向8车道通行,外侧还有4米宽的慢车道和3米宽的人行道,快车道与慢车道之间设置3米绿化隔离带。

高新区建设局相关负责人介绍,该工程已于2013年12月开工。目前,已经完成土石方挖运3万余方,铺设雨水管线1800余米、污水管线2000余米、燃气管线850余

米,给水管线1500余米、电力沟1500余米。

记者了解到,未来,大正路两旁占道的电线杆也会被清除,所有线路将通过专门的电力管线下埋入土。

### 道路主体年底前完工,明年春天全面竣工

记者在施工现场看到,在施工过程中,参建各方对土石方开挖、沟槽回填等易产生扬尘的工序加强了监管,设置了封闭围挡和监控设施,对沙石等粉状材料和

已经完成施工的沟槽、路床进行覆盖,并安排洒水车进行不间断地喷水,抑制扬尘。

据施工方介绍,大正路改造工程预计今年年底完成道路主体部分施工,基本实

现通行,道路建设将敷设雨水、污水及给水、通信等专业管线,建设期限15个月,2015年春天全面竣工。

据了解,大正路改造完成后,将实现机动车和非机

动车分行,路灯照明和交通安全设施随道路同步投入使用,大正路将成为巨野河片区一条规划标准高,质量控制好,设施内容齐全的交通干道。

# 4月“气质”评比,高新滑至第四

## 新增监测点、在建工地多或是主因

本报5月15日讯(记者任丽媛)近日,济南市环保局发布今年4月份济南市各区环境空气质量考核排名,环境空气质量排名前两位的区为长清区和天桥区,连续3个月排名第一的高新区滑至第四,这也是高新区新增一处“气质”监测点后,首次出现“气质”下降。

根据得分情况,长清区一改一季度落后局面,由3月份的第5名上升至4月的第1名,进步4个名次,槐荫区、市中区各进步1个名次,而一季度连续3个月一直高居榜首的高新区,此次排名第四名,历城区则再次回落至最后一名。

对于排名的变动,济南市环保局工作人员介绍,影

响本次各区排名变动的首要因素依然是扬尘所带来的颗粒物污染,除此之外,气象条件的影响也不可忽视。4月多数时间空气扩散条件较差,污染物浓度显著高于其他时段,也大幅拉升了全月的平均浓度。

值得注意的是,此次高新区的“气质”排名由连续3个月

排名第一滑落至第四,这也引起了大家的注意。据了解,由于高新区在建项目较多,4月份正是工地加紧建设时期,不可避免地会造成扬尘多发。此外,由于今年前3个月高新区只有1处监测点,4月的“气质”监测新增了一处监测点,这也使得高新区的“气质”变化监测更加灵敏。

### 教育资讯

#### 孙村中学

#### 学考前学校给家长做辅导

本报5月15日讯(见习记者任丽媛 通讯员董新)在济南市初中学业水平考试即将来临之际,为保证给学生创造一个和谐融洽的家庭应考氛围,近日,高新区孙村中学开展家长培训活动,对毕业生家长进行考前心理辅导。

在孙村中学会议室内,学校副校长王慧卿就家长所关心的孩子在考前紧张、焦虑、学不进去等问题,给家长和学生做了辅导。要求在孩子备考期间,家长要摆脱外界的各种干扰,保持比较平和的心态和愉快的情绪,给孩子提供温馨的心理气氛,融化孩子心中的抑郁、苦闷、焦虑,有助于孩子调整心态,对孩子中考复习有重大帮助。

初三年级的班主任还向家长详细汇报了学生近期在校表现,包括学习、纪律、活动及心理发展各方面的情况,使家长及时了解孩子近期取得了哪些进步,还存在哪些问题。家长也向班主任介绍了学生在家的表现,使老师更全面地了解学生。教师们还把学校及个人的教育理念和教学方法介绍给家长,提高了家长的教育管理能力。

#### 山师附小雅校

#### 毕业生返校交流经验

本报5月15日讯(见习记者任丽媛 通讯员莫璇)8日,山师附小雅居园校区举行优秀毕业生经验交流会,六年级的学生们听2013届优秀毕业生介绍学习经验。

8日下午,山师附小雅居园校区邀请四名2013届优秀毕业生回母校,为六年级的学生们介绍经验。小学向初中过渡期的学习方法、情绪状态、注意事项以及初中学习生活的特点等,毕业生们结合自身体验为六年级师妹们全面细致的进行经验分享。

在交流会上,六年级的同学们积极与师哥师姐互动,就自己小升初过渡时期疑惑的问题积极提问,同时也得到师哥、师姐们详细的解答。

除此之外,作为山师附小雅居园校区对口中学高新区第二实验学校副校长刘伟,还为学生和家介绍了学校的师资情况、教学理念。

#### 高新区实验中学

#### 母亲节给妈妈写封信

本报5月15日讯(见习记者任丽媛 通讯员王广辉)为教育引导青少年感恩母爱,回报母恩的意识,进一步加强青少年思想道德教育,弘扬敬老爱幼的美德。高新区实验中学2013级语文备课组在全级部学生中开展“感恩——写给妈妈的一封信”评比活动,让书信架起父母与子女的情感沟通桥梁。

此次活动以“让爱永恒,感恩母亲”主题,使学生以优美的文笔和真挚的情感,叙写“感恩母亲”,表达对母亲的感激之情,歌颂母爱的无私。为使活动达到良好效果,高一二年级各班主任通过短信平台将此次活动的开展情况告知了全体学生家长,得到了家长的赞扬与好评。各班级学生积极参与,将说不出的语言以书信的方式,表达了对母亲的理解和感恩之情。

“通过这次征文活动,了解体会父母的辛劳,培养感恩的心,进一步延伸教育引导学生会主动感谢与关怀他人,学会与同学和睦相处。”高新区实验中学相关负责人说。此次活动学校还会评出优秀作品,并将其统一印刷后邮寄给学生家长。

#### 流海小学

#### 学生拿出绝活给妈妈献礼

本报5月15日讯(见习记者任丽媛 通讯员黄吉荣)近日,济南高新区流海小学举行“为母亲献礼”感恩活动,学校请学生母亲来学校,让孩子们为妈妈献礼。

“纸折36朵康乃馨送给妈妈,因为今年她36岁。”近日,流海小学举行“为母亲献礼”感恩活动,学校将学生母亲请到学校来,让孩子们为妈妈献礼。各个年级的学生都拿出绝活给妈妈送礼物,六年级的王玉瑶给妈妈折康乃馨,一年级的小朋友给妈妈表演情景剧《我的好妈妈》,五、六年级的孩子们为妈妈朗诵诗歌《感恩母亲》,还有学生演唱《感恩的心》,给妈妈鞠躬献花,让在场的妈妈们感受到了孩子幼小心灵所表达的爱。